Cemunap 8.

Besie B 3a1a1ax ocHOBHOE 11071€ K asirebpanveckn 3aMKHyTO XapakTepuctuku 0, (2o : ... : x,) - OJHOPOJHbIE
KOOpJIMHATHI B IpocTpanctee P, F(xg, ..., T,) - dbopMa crenenn d or MEPEeMeHHbIX Ty, ..., T,. depe3 V (F)
6yaem obosnavdaTh runeprosepxuocts X = {F(x,...,x,) = 0} B P™.

Bamaua 1. Ilycte a = (ag : ... : a,) ub=(bg : ... : b,) - nBe paznuunbie Touku B P". Kak Mbl 3HaeM,
A N A
F(b+ Xa) = F(b) + F(DQF)(Z)) + E(DGF)(b) + ..+ E(DGF)(b), A €Kk,

e D, F =" ai% - oneparop nosipusanun. Pacemorpum muorowten f(xq, ..., x,) = F(1, 21, ..., 2,).
- 1

DTOT MHOTOUJIEH yZKe HE SBJISIETCS OJHOPOJIHBIM, OITOMY MOYKHO PA3JI0KUTh €r0 Ha OJHOPOJIHBIE CJlara-

emble (dopmbl) fi, tae k = deg fi:

f(x1,...,zn) = fotfit+fot. +fa, fo=F(1,0,..,0) €k, fi= ZO@%‘, fa= Z axg, .. (1)
i=1

ij=1

1) Iokaxkure, aT0 KO3hDUIMEHTEI (; B JIMHEITHO hopMe f; UMEIT BUI: o = g—i(l, 0,..,0), i=1,...n.
2) Besenute orciona, uto b= (1:0:...:0) € SingX (10 ecTb b ABIsIETCS OCOOOH TOUKOI HA X ) TOrma 1
TOJIBKO TOrja, kKoraa fo =01 o = ... = o, = 0, T0 ecTb Korma fo = f1 = 0.

Bazaua 2. B ycnoBugx npeapiayiieil 3agaqu paceMoTpuM cirydaii n = 2, 1o ectb X = V/(F) - kpuBas
Ha miockoctu P2, u, ynpomasi 0603HaueHUs, MOJOKUM T = Ty, Y = To. Moxkno cuurarh (x,y) adbdun-
HbIME KoopuHaTamu B adgdunnoit kapre U = P? \ {zg = 0}. B sr0it KapTe Touka b UMeeT KOODUHATHI
(0,0). Ilycte b € SingX, tak uro B paznoxenun (1) umeem fo = fi =0, a fo Z 0, T0 ecTh 9T0 pazio-
JKeHHe HaumHaeTcs ¢ HeHysleBoil KpaJpaTudnoit Gopmbl fo = apz? + 20121y + agy?. Tax kak mome k
ajredpanviecKkn 3aMKHYTO, TO hopMa fy pasjiaraercd B MPOU3BEJICHHE JBYX HEHYIEBBIX JIMHEHHBIX POPM:
fo = Li(z,y) - La(x,y), tne Li(x,y) = viz + &y, i = 1,2. Jluneiinsie dbopmbl Ly u Ly onpejensior B P2
upsivbie [; = V(L;), i = 1,2, npoxoasiue depe3 touky b. Touka b HazbiBaeTCcsi 00bikHOGEHHOU DG0UHOT
moukot Kpupoit X, eciu popmbl Ly u Ly HEIIPOIOPIIMOHAIBHBI, TO €CTh €CJIN MPsAMbIe |1 1 [y pa3/IMIHBI.
[IycTh b - 0OBIKHOBEHHAs JIBOWHAS TOYKA KPUBOW X, U IIYyCTh TOYKA @ HE JIEXKHUT HU Ha X, HU HA MPIMbBIX
l1 u ly. O6o3uauum my = (a, b).
1) Ilposepsbre, uro b € P,(X), o b & SingP,(X).
2) Tak kak b - Heocobast TouKa Ha noJsipe P,(X), To, suaqautr, my := Ty P,(X) - npsamas. okaxure, 9ro
napa MnpsMbIX [, lo TADMOHUYECKU JICJIUT TAPY HPAMBIX 1M1, My, TO €CTb li, [y, M1, Mo - TapMOHUYIECKAS
YeTBEPKA MPIMBIX.
3) Haitare P 2(X).

Bagaua 3. 1) [lycre X - runepnosepxuocts B P, b € SingX. [Tokaxkure, uro b € P,(X) jist npous-
BOJIbHOI TOYKHU a € P".
2) IIpu k > 2 mouka b € X HasbiBaercsi 0cobotl moukol kpamrnocmu k wa X, ecau B pasnoxkenun (1)
fo=fi=...= fro1 =0, vo fr Z 0. Jlokaxkure, 9To i ToUKU b KpaTHOCTH k HAa X ¥ NPOM3BOJIHLHON
Touku a € P" Bepro Brynovenue b € P,(X) N P2(X) N...N PF1(X).

Bagaua 4. Ilycrs ypapnenne KyGudeckoit kpusoit X B P? npuseseno B addunnoii kapre U (cM.
0bo3HavueHNs B 3a/1a4€e 2) K HopMaavhotl gopme Betepumpacca

y2 = (z — B1)(x — B2)(x — Bs), B, B2, B3 €k, (2)

Hoxkaxkure, aro X Heocoba TOra U TOJBKO TOr/Ia, KOra CKaJIApbl (1, [2, (3 pa3IndHbL.



